



Стежки горожки



Некогда Артюшкино наводило страх на проезжих купцов и путешественников. Проходивший здесь Самарский тракт не только способствовал развитию торговли, ремесел и промыслов, но и неплохо кормил местных разбойников. Атаман Данила Сабанчеев и его со-общники летом и осенью промышляли грабежами на дороге, а зимой возвращались домой и превращались в добродорядочных отцов семейств.

Село Артюшкино Сенгилеевского уезда возникло в конце XVII века из чуваш-переселенцев.

Перед революцией здесь было 280 дворов с населением 1716 человек, церковь Сергия Радонежского, женская школа и мужское начальное училище, рыбачьи артели, три мельницы, несколько бакалейных лавок, кабак.

В советское время совхоз «Артюшкинский» считался преуспевающим рентабельным хозяйством. О

народных ремеслах благополучно забыли, и только в трудные перестроечные годы селяне вновь вспомнили о корнях, о национальных традициях.

Уже несколько лет в Артюшкинской средней школе существует музей «Крестьянская изба», на базе которого работают кружки рукоделия, лепки, плетения из лозы. Главной же задачей музея заведующая Нина Семеновна Захарова считает возрождение народных промыслов, таких, как ткачество и гончарное дело. Для этого в школе проводятся мастер-классы, куда в качестве педагогов приглашаются опытные промысловики.

Но и само Артюшкино не оскучело талантами. Живут на его земле потомки настоящих ремесленников, и среди них – супруги Егоровы: Екатерина Дмитриевна и Петр Иванович. Вся надежда на них – иначе как дети и внуки сохранят свои корни, сберегут память сердца!